

东莞20所中职学校62个专业与省内36所高职院校实施“三二分段”中高职贯通培养

今年扩招超三成，共招6970人

羊城晚报讯 记者余晓玲报道 经学校申报、省教育厅审核等程序，2021年广东省确定80所高校与275所中职学校（含技工学校）在1612个专业点开展“三二分段”试点。近日记者从东莞市教育局获悉，今年东莞共有20所中职学校的62个专业与省内的36所高职院校实施“三二分段”中高职贯通培养，其招生6970人，比2020年增加1635人，增幅30.6%。

其中招生人数最多的是东莞市商业学校，共招收725人；其次为东莞市南博职业技术学校，共招生600人；东莞市电子科技学校2021年招生的14个专业都实施“三二分段”试点。

“三二分段试点班”单独编班

据悉，中职学段招生对象为广东户籍或符合东莞市2021年中考报名条件的外省户籍应届初中毕业生。高职学段招生对

象为在2021年被对应中职学校录取并在“三二分段”招生专业“三二分段班”就读、具有正式学籍和符合高校录取所在年度广东省普通高考报名条件的学生。学生可以在东莞市中考志愿填报系统中填报有关学校，由高职院校和中职学校以初中学业水平考试成绩为依据，结合初中生综合素质评价，严格按照省教育厅批准的招生计划，面向应届初中毕业生择优录取。除特殊专业外，中职学校不得再单独组织考试。

录取的初中毕业生以“三二分段试点班”的名义单独编班，先在中职学校就读3年，通过转段考核且符合相关条件和要求的，进入对口高职院校对应专业学习2年。转段考核以过程考核为主，转段考核成绩由中职学段前两年若干门文化基础课和专业核心技能课程成绩组成。课程考试实行教考分离，由高职院校组织命题，对口中职学校在该课程学习结束时，组织开展考

试。高职院校在中职新生入学一个月内，会同中职学校将转段考核工作方案（含高职学段招生对象条件、转段工作要求等）面向学生公开并做好解读说明工作，让学生签收存照。

高职学段原则上不得转专业

“三二分段班”学生中职学段毕业后，符合以下所有条件和其他相关要求的，可被对口高校对口专业录取：符合有关高校录取所在年度广东省普通高考报名条件；转段考核成绩符合省教育部门有关文件和有关高校招生方案、招生章程、转段考核工作方案等要求；在中职学段毕业时，取得中等职业教育毕业学历证书；如有关高校对职业资格证书有明确要求，在中职学段第五学期前取得相应证书。

试点中职学校试点专业试点班在校生，获得广东省中等职业学校技能大赛一等奖或全国

职业院校技能大赛三等奖及以上奖项，经高职院校核验资格、公示无异议后，符合相关要求的，可免转段考核，进入对口高职院校对口专业学习。

“三二分段班”学生，以中职学段录取名册的数据为准；其他专业学生和同一专业非“三二分段班”学生均不能转入有关专业“三二分段班”学习。高职学段期间，不得转学，原则上不得转专业；允许转专业的特殊情形由有关高校根据有关要求单独制定规章制度予以明确，并报省教育厅备案。中职学段期间，符合相关规定和要求的，可以转学或转专业，但不再享受“三二分段班”相关待遇，且一经转出，不得再转回“三二分段班”。

中职学段顶岗实习不超过6个月

已录取的试点班学生中职学段期间，因入伍、生病等原因经学校批准休学或保留学籍，复

学后，如该专业点仍在开展试点且复学后不损害相关学生利益的，经有关高校和中职学校同意并报省教育厅同意，可转入相应年份试点班继续学习；如该专业点没有开展试点或复学后损害相关学生利益的，取消该生试点班资格，按学校规定转入中职学校该专业普通班或其他专业学习。

“三二分段班”学生，前三年按照中等职业教育的管理办法进行管理，后两年纳入高等教育管理范畴。收费、学籍分别按照国家和省规定的中等职业学校和高等学校收费管理、学籍管理政策执行。

“三二分段”教学应严格执行《职业学校学生实习管理规定》（教职成〔2016〕3号），未经省教育厅备案，中职学段学生顶岗实习时间不得超过6个月。鼓励和支持有关高校与对口中职学校深入合作，会同行业企业，共同组织学生实习，共同探索现代学徒制、订单培养等“校企精准对接、精准育人”模式。

羊城晚报 东莞生活·旅游

配合新冠肺炎疫情防控，不少游客端午期间暂缓出游



文/图 常思要

临近六月中旬，端午小长假也将如期而至。笔者从携程等旅游平台提供的全国数据了解到，端午假期国内旅游产品、酒店、机票的订单量与价格均有所增长，出游人次有望恢复至2019年同期水平，将达到1亿。

值得关注的是，受假期时长和疫情影响，今年端午假期国内机票平均票价较“五一”下降了三成左右，酒店价格也比“五一”期间更优惠，房源更充足。为了主动配合新冠肺炎疫情防控，珠三角部分游客已取消出游计划，不少东莞游客也暂缓出行，为防控疫情作出努力。

市的进出港航班客流量最大。截至目前，全国各地旅客通过携程预订端午机票的订单量已经与2019年同期持平，机票订单单价均价为732元，比2019年同期均价略低。从当前的预订情况来看，今年端午出游人次有望恢复至2019年同期水平，预计出游人次将达到1亿人次。

携程数据：游客多选省内游

与“五一”相比，端午假期旅游消费者主要以中短途出游为主。来自携程的预订数据显示，截至目前全国超六成游客选择了省内游，其他游客中近五成选择

了300公里内的周边游。在最受游客欢迎的热门旅游目的地中，北京、上海、杭州、成都、南京、重庆、长沙、深圳、青岛、西安位列前十。

端午假期，全国市场城市近郊的周边休闲度假需求非常旺盛，由此带动了本地度假别墅、民宿及露营地等非标住宿的需求。

同程旅游发布的《2021端午小长假居民出行出游趋势预测报告》显示，端午期间传统的标准化住宿需求仍占绝对主导地位，但同时以度假别墅、民宿、木屋、房车/帐篷露营等为主的非标住宿也有不错的市场表现，部分核心城市周边的热门民宿、木屋等出现一房难求的现象。

“刚刚经历了‘五一’假期，再加上暑假将近，因此端午假期更

多的消费者出游行程集中在1天-3天。”途牛旅游相关负责人介绍，截至目前，全国41.07%的出游用户选择了一日游，31.63%的出游用户选择了2日-3日游，24.86%的出游用户选择了拼假错峰4日-8日游。在短线、周边游方面，华东的江浙沪地区备受关注；长线出游方面，海南依然保持高热度，西部的甘肃、青海也进入了出游旺季。

文旅产品：居民家庭周边游“主菜”

端午节作为重要的传统节日，与民俗文化相结合的旅游是一大亮点。越来越多的消费者不

满足于常规的旅游产品，希望获得更多包含端午文化元素和民俗的产品选择。携程数据显示，今年端午期间，全国各地定制游、主题游的订单量较多，定制游订单量增长近三成，主题游增长365%。民俗风情浓厚的古镇古村受到用户追捧，西江千户苗寨、乌镇、台儿庄古城、南浔古镇、宏村景区等成为预订较多的古镇古村。

此外，丰富多彩的文旅活动和多种多样的各类文旅产品是端午假期全国各地居民家庭周边游的“主菜”。来自同程旅行的景点预订数据显示，端午假期首日全国各地旅游景区将迎来客流高峰，假期前两天主要景区的客流量预计将占整个假期客流总量的86%以上，在

古村镇等景点举办的各类民俗活动将成为吸引游客的一大法宝。

疫情之下不少游客取消端午行程

一直以来，广东人都是国内旅游市场的主力军。中国旅游研究院监测数据显示，今年“五一”，广东省游客接待量与净流入量均位居全国第一。携程数据显示，2020年端午期间，广州是全国范围内最火热的出发地与目的地之一。但今年端午期间，为了主动配合新冠肺炎疫情防控，珠三角部分游客已取消出游计划。

“我一定要保住绿码，乖乖待在家，尽量少出门。”这句看似调侃

广东省文旅厅：端午假期非必要不出省

6月7日下午，广东省文旅厅发布公告：提醒民众端午假期疫情防控不放松，旅游安全记心间。

该公告表示：近来，由于广州、深圳、佛山、湛江、茂名等地相继出现确诊病例和无症状感染者，疫情出现局部反弹。广东省文旅厅提醒民众，自觉遵守始发地和目的地疫情防控管理规定，按照“预约、错峰、限流”要求，严格执行“扫码、测温、戴口罩、一米线、勤洗手、不聚集”等防控措施。减少长途旅游活动，非必要不出省。鼓励以家庭为单位开展近郊、周边游。并建议广东省中高风险区域所在的市民暂不出省旅游，减少疫情传播风险；确实需要离开本市外出旅行的，要按照当地疫情防控部门的相关要求，严格落实核酸检测等疫情防控措施。

的话，其实也代表了不少东莞游客的心声。一位东莞的旅游爱好者告诉笔者，近期广东大部分地区出现疫情后，他们一家三口就开始尽量减少出门次数，为了配合疫情防控，他们也取消了端午节回老家的计划。

6月份原本是出行小淡季，机票、酒店价格都很划算，不少东莞人此前也计划在端午节之前“错峰旅行”。早在半个月前，周周便与朋友订下了为期7天的甘南包车游，原定6月6日错峰出发，行程除去吃喝购物，每人花费在5000元左右，她对该行程安排颇为满意。但近期为了配合疫情防控，周周和朋友们经过商量后，主动取消了行程，“眼下疫情防控最重要，等疫情过去了再补上这次旅行也不迟”。

公告·声明·启事

清算公告 东莞市延锋五金有限公司经股东决定，同意减少公司注册资本，由原来人民币10亿元减少为2亿元，债务债权人自本公司公告发布之日起45日内向本公司申报债权。本公司特此依法向企业登记主管机关申请减资登记，特此声明。东莞市智诚汽车贸易有限公司 2021年6月9日

增资声明 东莞市智利汽车有限公司经股东决定，同意减少公司注册资本，由原来人民币10亿元减少为2亿元，债务债权人自本公司公告发布之日起45日内向本公司申报债权。本公司特此依法向企业登记主管机关申请减资登记，特此声明。东莞市智诚汽车贸易有限公司 2021年6月9日

增资声明 东莞市德成汽车有限公司因股东决定，同意减少公司注册资本，由原来人民币10亿元减少为2亿元，债务债权人自本公司公告发布之日起45日内向本公司申报债权。本公司特此依法向企业登记主管机关申请减资登记，特此声明。东莞市德成汽车有限公司 2021年6月9日

遗失声明 东莞市陈方菊私章，特此声明！(原法人：陈方菊私章)特此声明！(原法人：陈方菊私章)

遗失声明 东莞市陈方菊私章，特此声明！(原法人：陈方菊私章)

遗失声明 东莞市陈方菊私章，特此声明！(原法人：陈方菊